
Inteligentný dom 
 

Čo znamená pojem inteligentný dom? Je to budova, v ktorej sú všetky technické zariadenia 

ovládateľné jednotným integrovaným riadiacim systémom. Jeho výhodou je nielen 

jednoduché ovládanie, ktorého dizajn sa vytvára podľa individuálnych požiadaviek zákazníka, 

ale aj inteligentná kooperácia jednotlivých technických zariadení.  

 

Slovenský inteligentný dom 

26. októbra 2006 bol v Bratislave slávnostne sprístupnený 1. demonštračný energetický 

inteligentný dom v strednej Európe. Výstavba iDomu trvala 25 mesiacov. Riadenie 

technológií v iDome zabezpečuje integrovaný riadiaci systém Crestron. Tento systém 

môžeme nájsť napr. v Štátnom meteorologickom ústave v Bratislave, centre agroturistiky 

Slnečný dvor v Michalovciach, hoteli Radisson Carlton v Bratislave atď.  

 

Projekt autorizuje nezávislý certifikovaný programátor firmy. Certifikát zaručuje, že 

programátor je schopný riešiť akýkoľvek problém a navrhnúť aj najnáročnejšie aplikácie.   

 

 

http://www.svet-komunikacie.sk/index.php?ID=2651 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.svet-komunikacie.sk/index.php?ID=2651


Loft 
 
 
Čo si predstavíte, keď sa povie loft? Ide o interiéry budované v priestoroch starých fabrík, 

priemyselných budov alebo iných podobných veľkých stavieb. Výhodou tohto typu bývania je 

nadpriemerná svetelnosť interiéru. Veľa okien poskytuje priestoru dostatok denného svetla. 

Väčšina loftov má strop tvorený z nosníkov budovy. Úžasné na tom je, že ich netreba 

prekrývať ani vylepšovať. Úplne postačí odviesť ich pozornosť správnym rozvrstvením 

svietidiel. Steny môžu byť nedokonalé, kde-tu omietnuté, inde obložené tehličkami alebo 

tapetami. Izby klasického typu v lofte nenájdete. Ide o priestory, ktoré sú prepojené 

priečkami. Nábytok je ultramoderný, minimalistický, strohých geometrických rozmerov.  

 

Propagácia loftov na Slovensku sa rovná takmer nule, možno aj preto ich počet je 

zanedbateľný. 

 
 
Opavská, J: Keď sa povie loft... Slovenka, 2009, s. 62 – 63. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Houseboat (hausbót) 
 

Popri rôznych bungalovoch, cottagoch, lanehousoch, twinhousoch, kvadrohousoch či loftov, 

sa do povedomia dostávajú aj tzv. hausbóty. Hausbót, inak povedané dom na vode, slúži na 

rekreačné využitie alebo trvalé bývanie. V poslednom období sa už aj na Slovensku stáva 

novým životným štýlom, ktorý oslovuje ľudí práve pre možnosti jeho jedinečného využitia. 

 

Na Slovensku prevládajú hausbóty trvalo vyviazané k brehu. Vyviazanie je väčšinou 

realizované pomocou lana, vzpery a nástupného mostíka. Z konštrukčného hľadiska je 

zložený z plávajúcej časti – pontónu a obytnej časti – nadstavby. Pontón je primárne oceľová 

konštrukcia, ale využíva sa aj hliník, plasty, drevo. Nadstavba je väčšinou tvorená drevenou, 

oceľovou alebo kombinovanou konštrukciou a môže poskytovať plný komfort rekreačnej 

chatky či rodinného domu. Ide o cenovo výhodné riešenie bývania v prírode, pričom s 

prenájmom miesta sú spojené len malé poplatky. 

 

Bližšie informácie o možnostiach kotvenia v slovenských vodách Vám poskytne Štátna 

plavebná správa na webovej stránke www.sps.sk 

 

V zahraničí sa viac využívajú hausbóty s vlastným pohonom. Majú ľahšiu konštrukciu, 

vyrábajú sa prevažne z kompozitných materiálov alebo hliníka, nadstavba je menšia, ale 

zachováva si dostatočný komfort pre viacčlennú posádku. S motorom je jednoduché 

„zdvihnúť kotvy”, objavovať zákutia a krásy krajiny, brázdiť rieky či jazerá a pritom mať 

pohodlie vlastného bývania. 

 

http://shiptech.sk/hausboty 

 

http://shiptech.sk/hausboty

